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politikai küzdelmek, illetve azok szereplőinek mélyebb megértéséhez.
Magyarország és a térség szempontjából ilyen jelentős konfliktusnak szá-

mít a Babenberg örökségért folytatott harc, és az annak lezárását jelentő 1278-as 
második morvamezei csata. Az említett helyszínen három uralkodói dinasztia 
– Az Árpádok, a Habsburg-ház és a Přemysl-ház – hadereje ütköztette erejét. A 
széleskörű dinasztikus érintettség lévén a régióban számos forrás szentelt figyel-
met az eseménynek. Előadásom során három különböző forrás – A 14. századi 
krónikakompozíció, a Stájer rímes krónika és a Continuatio Vindobonensis – 
Morvamezőről készült leírását kívánom összehasonlítani. A források bár idő-
ben egymáshoz viszonylag közel, mégis teljesen eltérő politikai és társadalmi 
közegben születtek, mely érzékelhetően befolyásolta a csatáról készült tudósítá-
sok jellegét és fókuszait. Az összehasonlítás így tágabb kontextusban nem csak a 
csata történetének alaposabb megismerésére, hanem a régió társadalmi-politikai 
viszonyrendszerébe, valamint a térség dinasztikus aktorainak mozzanataiba tör-
ténő mélyebb betekintést is lehetővé teszi.

Molnár László

Helyi önazonosság és diszkrimináció

Dolgozatom során a helyi önazonosság védelméről szóló 2025. évi XLVIII. tör-
vényt vizsgálom alkotmányjogi szempontból. A törvény lehetővé teszi a helyi 
önkormányzatok számára, hogy rendeletben határozzák meg, milyen feltéte-
lekkel lehetséges a településre való betelepülés. Feltételként előírhatnak többek 
között iskolai végzettséget, munkaviszonyt, büntetlen előéletet, de akár kép-
viselőtestületi meghallgatást is. A törvény emberi alapjogokat korlátoz egy új, 
alaptörvényi szinten megjelenő jog, a helyi önazonossághoz való jog javára. A 
közvéleményben megjelent az a narratíva is, hogy a törvény diszkriminációt 
tesz lehetővé, melyet mind az Alaptörvény, mind a nemzetközi jog szigorúan 
tilt. Mivel a törvény 2025. július 1-jén lépett hatályba, így az publikációk tárgyát 
még nem képezte, valamint az Alkotmánybíróság sem vizsgálta. Írásom során 
vizsgálom a törvény Alaptörvény- és nemzetközijog-konformitását és lehetséges 
diszkriminatív jellegét az Alkotmánybíróság és az irányadó nemzetközi bírói fó-
rumok gyakorlatának figyelembevételével. A törvényt már számos önkormány-
zat alkalmazza, így konkrét esetek vizsgálatára is sor kerül.

Mocsonoky Zsolt

Kampánydalok hatása a politikában

A munkámban a kampánydalokat kívántam vizsgálni és arra kerestem a választ, 
hogy mi miatt hatásosak ezek a dalok a közvélemény befolyásolásában, milyen 
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mechanizmus által érik el a kívánt eredményüket. Módszertan szempontjából a 
kongruencia-inkongruencia kérdéskörében vizsgáltam meg amerikai elnökjelöl-
tek kampánydalait, valamint egy rövid kitekintésként néhány közelmúltbeli ma-
gyar kampánydalt, majd hasonlítottam össze ezen dalok dallamait és szövegeit 
a jelöltek kampányainak hangulatával, így keresve a választ arra, hogy az adott 
kampánydal, valamint a kampánydal felhasználása kongruens vagy inkongruens 
volt-e a kampányokban. Eredmények tekintetében arra jutottam, hogy a szöveg 
és a dallam közötti kapcsolat gyakran inkongruenciát mutatott, de ezt felül tudta 
írni a jelölt kampányüzenetének kapcsolata a zenék dallamával. Vagyis követ-
keztetésképpen elmondható, hogy a kampánydalok többségénél sokkal fonto-
sabb volt a dallam és az a hangulat, amit az biztosított, mint hogy konkrétan 
miről szólt a dalszöveg. A munkámat számos amerikai elnökjelölti kampányra 
alapoztam, amelyekben jelennek meg olyan dalok is, amelyeket konkrétan az 
adott kampányhoz alkottak meg, és olyan is, amelyek már korábban létező, nép-
szerű dalok voltak. 

Morvai-Rácz Richárd

Szemelvények Topolya településfejlődésének történetéből (1880–1912)

A dualista monarchia kialakulása, illetve annak a Balkán-félsziget irányába irá-
nyuló külpolitikai eredményei elősegítették a délvidéki települések sokoldalú 
fejlődését, amely alól Topolya sem képezett kivételt. 

Az 1880-as években a településen jelentős építkezések indultak meg, mely-
nek során többek között az adminisztratív, kulturális és társadalmi élet szem-
pontjából meghatározó épületek, mint például a Büchner-féle Kaszinó-szálló, 
valamint a város központjában felépült városháza kerültek megépítésre. Ezt kö-
vetően számos lakóház és gazdasági építmény is létesült, amelyek a település vá-
rosias jellegének megerősödését jelezték. Az építkezéseket végül a Raichle J. Fe-
renc tervei alapján 1906-ban elkészült római katolikus templom koronázta meg.

Az építkezések mellett megkezdődött a település utca- és térhálózatának 
tudatos fejlesztése is. A város történetében e téren kiemelkedő szerepet játszott 
Vadász Pál szabadkai mérnök, aki az első világháborút megelőző években elké-
szítette Topolya teljes kataszteri felmérését, valamint kidolgozta az utcák és terek 
rendszerének korszerű rendezési tervét.


